

强化执法力度 严格追责问责 开发区开展秋季安全生产大检查

安全生产一定要防患于未然,来不得一点马虎,更不能亡羊补牢。11日上午,经济开发区管委会安全生产办的工作人员林春鸿和同事走访辖区企业,开展安全生产检查。

记者 徐敏

检查中,林春鸿发现一家企业的喷涂车间两名员工在作业时,没有规范佩戴劳保用品,当即向这两名员工及企业负责人上了一堂安全生产教育课,并强调了职业病防治的重要性。

记者了解到,开发区作为我市工业经济主战场,有各类工业企业(含模具)1900多家,其它物流、商业、加工作坊等经济主体有11000多家,外来人员集聚,实际居住的人口已经超过20万人,与其他镇街区比,安全生产形势严峻。

为全面减少各类事故发生,坚决遏制较大以上事故,确保人民群众生命财产安全,营造平稳的安全生产环境,开发区在日常开展安全生产检查的基础上,启动了秋季安全生产大检查的攻坚行动,并专门成立了以开发区党工委书记、管委会主任胡文建为组长的安全生产大检查专项行动领导小组,制定实施方案。

根据部署,开发区前期按照网格管理制度,各网格员发动各生产经营单位全面排查安全风险点和隐患点,开展自查自纠。在此基础上,各网格员组织深入对企业开展对表检查,对检查中发现的每一项事故隐患,要求严格落实责任,立即整改;不能当场整改的隐患,要制定整改措施,对存在重大安全事故隐患的经营单位上报开发区安全生产办实行挂牌督办,确保整改到位。此次大检查,开发区将企业反复性存在的隐患作为整改重点,刀叉安全生产主体责任落实情况,督促企业改进和加强安全管理,对不具备安全生产能力的企业引导第三方安全生产托管服务。林春鸿介绍。

与此同时,开发区结合各职能部门实际,明确了分工。开发区安全生产办重点对三场所两企业(涉可燃爆金属粉尘场所、喷涂场所、有限空间作业场所、涉氨企业、危险化学品企业)开展检查整治,同时联合质监局等部门对特种设备(各生产经营单位特种设备、非法特种设备整治企业)开展检查整治活动;开发区综治办联合开发区派出所重点对消防(住宅出租房、三合一企业、高层建筑、人员密集场所)开展检查整治;开发区建设办重点对建筑(在建建筑工地、危旧房)、燃气管道开展检查整治;开发区派出所对开发区范围内的出租房、宾馆饭店、商场超市、网吧、KTV、电影院、学校、公共娱乐场所等人员密集场所开展检查工作。

检查过程中,开发区始终坚持强化执法力度,严格追责问责的制度。对非法生产经营和建设企业,一律依法坚决取缔;对不具备安全生产条件的企业,一律按隐患轻重程度分级分层挂牌督办;对安全隐患拒不整改或限期整改不到位的企业,一律从严从重处罚。对自查自改不认真、隐患整治不彻底、大检查责任不落实、组织不得力的严肃追究企业和相关责任人责任,因责任和措施落实不到位导致事故发生的,依法追责问责。

经济开发区开展禁毒宣传进校园活动 筑牢防毒长城,呵护花朵成长



堰头小学学生学习法律知识、防毒知识

记者 徐敏

本报讯 同学们,你们看这些花花绿绿的东西是不是特别像小糖果?可千万别上当,这可是极易迷惑人的毒品,叫麻果!大家一定要有一双智慧的眼睛,要识毒防毒,千万不要随便吃陌生人给的东西。7日,一场特殊的课堂正在经济开发区堰头小学展开。学生听得入神,讲台上的老师也讲得投入。

眼下,正值开学季,为进一步加强辖区校园禁毒预防教育工作,增强广大师生抵制毒品的意识,提高自我保护能力,开发区综治办开展了禁毒宣传进校园活

动,首站来到了少数民族学生最多,99.6%学生是外来建设者子女的堰头小学。

记者看到,在这堂特殊的禁毒教育课上,主讲人开发区司法所所长朱健介绍了毒品基本知识和危害,讲述了预防毒品的重要性。他还专门将毒品的实物样品搬进了课堂,让孩子们清楚认识常见毒品的种类,了解毒品的危害,自觉远离毒品,抵制毒品,做一个合法的小公民。

少年智则国智,少年强则国强,孩子们的价值取向直接决定未来整个社会的价值取向,提高未成年人识毒、防毒、拒毒意识,关乎祖国花朵的茁壮成长,关乎

健康阳光的校园环境,关乎风清气正和谐美丽的社会风气。开发区党工委委员丁丰富表示,之所以选择到学校开展禁毒教育宣传,就是希望在青少年群体当中树立远离毒品、健康向上的安全意识,从而为他们的健康成长架起保护伞,筑牢防毒长城,远离毒害。

当日,开发区综治办工作人员还结合平安法治宣传工作,向全校师生发放了平安法治宣传册,引导学生从遵守学校规章制度做起,树立正确的人生观、世界观和价值观,为构建法治、平安、和谐稳定的校园环境提供了有力的法治保障。

贪心蠹贼夜里偷窃空调外机 雨布遮挡,还是没逃过民警火眼金睛

记者 徐敏 通讯员 陈梦喧

本报讯 近日上午,经济开发区派出所接到报警,称在开发区九鼎路移动基站处的空调外机不翼而飞,怀疑是被人偷走了。

接到报警后,开发区派出所值班民警立即赶到现场处置。

移动基站的工作人员介绍,该基站的空调外机与普通家用的空调外机不大一样,高约1米,重达100多公斤。

根据移动基站工作人员提供的线索,民警随即对基站附近的现场及调取周边监控进行勘查研判,初步锁定作案时间是前一天下午至第二天早上。

通过监控视频,一名骑着电

动三轮车的中年男子进入了民警的视线。该男子于前一天晚上骑着电动三轮车曾出现在移动基站附近,三轮车的后拖斗上铺着一块绿色的雨布,隐隐约约看到雨布下面盖着东西。

之后,民警顺藤摸瓜,在开发区长恬村附近抓获了这名半夜出现基站附近的男子。

该男子姓牟,老家在四川,1983年出生的他在我市以收废品为生。

由于这段时间收废品的生意不好,进账很少,牟某就想着通过其他来钱快的方式增加收入。

案发当晚20时许,牟某骑着三轮电动车经过九鼎路移动基站附近,看到基站外面装着一个空

调外机,并用铁栏杆罩着。

牟某心想,这么大的一个外机,应该能卖不少钱,便动起了偷窃空调外机的心思。就这样,牟某从三轮车上拿来镊子,夹断了铁框子上的挂锁和空调外机连接内机的管子。

让牟某意想不到的,这个空调外机异常重,他费了九牛二虎之力才将外机搬到三轮车上。为了不被人发现,他特意用放在车上雨布盖住空调外机,快速离开基站。

牟某被抓后,民警在他的出租房里找到了还没有处理的空调外机。

目前,牟某因盗窃被依法行政拘留,案件仍在进一步侦办中。